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 ΠΡΟΣ:    Βουλή των Ελλήνων    

                Τμήμα Ερωτήσεων 

                      

 

 ΚΟΙΝ.:  Βουλευτή Νικόλαο Νικολόπουλο 

 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση»  

 

ΣΧΕΤ: α) Η με αριθμό πρωτ. 563/2-8-2018 Ερώτηση  

 

Σε απάντηση της (α) σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από  το 

Βουλευτή κ. Νικόλαο Νικολόπουλο, σας γνωρίζουμε ότι: 

Ο Μηχανισμός Πώλησης Ηλεκτρικής Ενέργειας από τη ΔΕΗ, μέσω δημοπρασιών προθεσμιακών 

προϊόντων (Δημοπρασίες ΝΟΜΕ), θεσπίστηκε με το ν.4389/2016. Σκοπός του μηχανισμού είναι το 

άνοιγμα της αγοράς ηλεκτρισμού με την ισότιμη πρόσβαση επιλέξιμων προμηθευτών ηλεκτρικής 

ενέργειας στο εγχώριο ενεργειακό μίγμα, η απομείωση του μεριδίου της ΔΕΗ στην ελληνική αγορά 

ηλεκτρικής ενέργειας βάσει των διεθνών υποχρεώσεων της χώρας, η ανάπτυξη του υγιούς ανταγωνισμού 

μεταξύ προμηθευτών και η βελτίωση της ποιότητας και των τιμών παροχής ηλεκτρικής ενέργειας στους 

τελικούς καταναλωτές.  

Παράλληλα με τη διαδικασία αποεπένδυσης των λιγνιτικών μονάδων της ΔΕΗ, οι ποσότητες που 

δημοπρατούνται μέσω ΝΟΜΕ για το έτος 2018, έχουν ήδη αρχίσει να αποκλιμακώνονται, ενώ για το έτος 

2019 προβλέπεται σημαντική μείωση από το 22% στο 13%. Σταδιακά, και παράλληλα με την έναρξη 

λειτουργίας του μοντέλου – στόχος (Target model), όπου θα λειτουργεί η προθεσμιακή αγορά στο 

Χρηματιστήριο Ενέργειας οι δημοπρατούμενες ποσότητες θα ενσωματωθούν στην νέα αυτή αγορά μέχρι 

και την οριστική τους κατάργηση. 

Σας ενημερώνουμε ακόμη, ότι η μεθοδολογία προσδιορισμού, καθώς και η προκύπτουσα 

κατώτατη τιμή προσφοράς των δημοπρατούμενων προθεσμιακών προϊόντων ηλεκτρικής ενέργειας 

καθορίζεται με Κοινή Απόφαση των Υπουργών Οικονομικών και Περιβάλλοντος και Ενέργειας, μετά από 

εισήγηση της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας (ΡΑΕ). Η παραπάνω ΚΥΑ αναθεωρείται τον Ιούνιο κάθε έτους, 
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λαμβάνοντας υπόψη τις πιο πρόσφατες οικονομικές καταστάσεις της ΔΕΗ, καθώς και το αναθεωρημένο 

κόστος αγοράς δικαιωμάτων εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα.  

Η ΡΑΕ επιπλέον, έχει προχωρήσει στην ολοκλήρωση του δευτερογενούς νομικού πλαισίου, όπως 

είναι ο Κώδικας Συναλλαγών Δημοπρασιών Προθεσμιακών Προϊόντων Ηλεκτρικής Ενέργειας και σε σειρά 

ρυθμιστικών αποφάσεων, βάσει των οποίων διενεργούνται επιτυχώς οι δημοπρασίες από τον Οκτώβριο 

του 2016.  

Οι επιλέξιμοι Προμηθευτές και Έμποροι δύνανται να διαθέτουν (αγορά, πώληση) νομίμως 

ποσότητες προθεσμιακών προϊόντων μέσω της συμμετοχής τους στο Σύστημα Δευτερογενούς Αγοράς, 

κατόπιν εγγραφής τους στο Μητρώο Επιλέξιμων Προμηθευτών και Εμπόρων Προθεσμιακών Προϊόντων 

Ηλεκτρικής Ενέργειας. Οι εταιρείες που πραγματοποιούν τις ανωτέρω συναλλαγές, 

συμπεριλαμβανομένων των εταιρειών εμπορίας ηλεκτρικής ενέργειας, είναι εγγεγραμμένες στο σχετικό 

Μητρώο, το οποίο τηρείται από το Ελληνικό Χρηματιστήριο Ενέργειας Α.Ε. και είναι δημοσιευμένο στη 

διεύθυνση Μητρώο Συμμετεχόντων ΣΣΗΕΠ .  

Σας γνωρίζουμε τέλος, ότι η ΡΑΕ με στόχο την ορθή και αποτελεσματική εφαρμογή του 

μηχανισμού και τον έλεγχο της διείσδυσης και του μεριδίου των Προμηθευτών στη λιανική αγορά 

ηλεκτρικής ενέργειας, έχει ήδη απευθύνει κλήσεις σε ακρόαση Προμηθευτών ηλεκτρικής ενέργειας, 

σχετικά με τις συναλλαγές τους στη δευτερογενή αγορά με εταιρείες εμπορίας ηλεκτρικής ενέργειας. Οι 

εν λόγω ακροάσεις θα διεξαχθούν εντός του τρέχοντος μηνός Σεπτεμβρίου 2018. 

 

                    Ο   ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

 

                 ΓΕΩΡΓΙΟΣ  ΣΤΑΘΑΚΗΣ  

 
Σελίδες απάντησης: 2 

Σελίδες συνημμένων: 0 
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